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  omjehaadمع تمنياتي لكم بالتوفيق 

-2سنة      37-1سنة   

37  
 

تبين ان حجم الطلب الكلي المتوقع  هـ1438عند اعداد شركة الاحساء للموازنة التخطيطيه للمبيعات للعام القادم 

يقدر سعر البيع ، %20، الحصة السوقية للشركه من الطلب الكلي وحدة 34000على المنتج )ج( في السوق 

هـ  1438ة للشركة بالريال العام القام . وعلى ذلك فان قيمةالمبيعات التقديريريال 50للوحدة الواحدة ب 

 بالموازنة هي : 

 ريال .  340000  -أ

 ريال . 430000 -ب

 ريال.   150000 -ج

 ريال.   200000 -د

 
 10000هي هـ 1438للعام القادم كمية المبيعات التقديرية ند اعداد الموازنة التخطيطية للإنتاج تبين ان ع

 3000وحدة، ومخزون الإنتاج التام اخر العام القادم هو  2000لعام القادم هو وحدة، مخزون الإنتاج التام أول ا
هـ 1438. وعلى ذلك فان قيمة المبيعات التقديرية بالريال للعام القادم ريال 5وسعر البيع التقديري للوحدة وحدة. 
 هي: 

 ريال.   55000 -أ
 ريال.  50000  -ب
 ريال.   75000 -ج
 ريال.   45000 -د

 

 15000هـ هي ،  1438د إعداد الموازنة التخطيطية للإنتاج ، تبين أن كمية المبيعات التقديرية للعام القادم عن

وحدة ، ومخزون الانتاج التام آخر العام القادم هو  3500وحدة ، مخزون الإنتاج التام الأول العام القادم هو 

 1438للعام القادم  ديريةقيمة المبيعات التقذلك فإن ، وعلى  ريال 4وحدة ، وسعر البيع التقديري للوحدة  2500

 -هـ هي:

 ريال  84000  (1
 ريال 56000  (2
 ريال  64000  (3
 ريال  60000  (4
 

 10000هـ هي 1438عند اعداد الموازنة التخطيطيه للإنتاج تبين ان كمية المبيعات التقديرية للعام القادم 

 3000وحدة، ومخزون الإنتاج التام اخر العام القادم هو  2000، مخزون الإنتاج التام أول العام القادم هو وحدة

 :   هـ هي 1438وحدة ،وعلى ذلك فان كمية الإنتاج التقديري للعام القادم 

 وحدة.   15000 -أ

 وحدة.   13000 -ب

 وحدة.  11000  -ج

 وحدة.   9000 -د

 

 15000 ، هي هـ 1438 القادم للعام التقديرية المبيعات كمية أن تبين ، للإنتاج التخطيطية الموازنة إعداد عند

 هو القادم العام آخر التام الانتاج ومخزون ، وحدة 3500 هو القادم العام الأول التام الإنتاج مخزون ، وحدة

 1438 القادم للعام التقديري كمية الانتاج فإن ذلك وعلى ، ريال 4 للوحدة التقديري البيع وسعر ، وحدة 2500

 هي :  هـ

 ريال  16000 (1

 ريال 14000 (2

 ريال  15000 (3

 سعر البيع التقديري. Xقيمة المبيعات التقديرية= كمية المبيعات التقديرية 
 ريال X20%=6800 34000=  التقديرية كمية  المبيعات

 X 50  =340000 6800=  قيمة المبيعات التقديرية 

شوفو هنا الدكتور طولها وهي قصيرة يبغى يلخبطك بكثرة المعلومات بس على 
 ط القانون وناخد الأرقام اللي تخصنا بس والباقي خس احنا نح مين يابابا 

 سعر البيع التقديري. Xقيمة المبيعات التقديرية= كمية المبيعات التقديرية 

 X 5  =50000 10000=  قيمة المبيعات التقديرية 

 مخزون أول الفترة= -كمية الإنتاج التقديري =كمية المبيعات التقديرية+مخزون آخر الفترة

 وحدة  11000=  2000 – 3000+  10000

 سعر البيع التقديري. Xقيمة المبيعات التقديرية= كمية المبيعات التقديرية 

 X 4  =60000 15000=  ديرية قيمة المبيعات التق

 مخزون أول الفترة= -كمية الإنتاج التقديري =كمية المبيعات التقديرية+مخزون آخر الفترة

 ريال  14000=  3500 – 2500+  15000



 

2 

 

  omjehaadمع تمنياتي لكم بالتوفيق 

-2سنة      37-1سنة   

37  
هـ ب 1438ند اعداد الموازنة التخطيطيه لتكلفة المواد المباشرة تبين ان كميه الإنتاج التقديري للعام القادم ع

كجم، ومخزون المادة  /ريال 50من الماده الخام بسعر كيلو جرام  6وحدة، ويحتاج تصنيع الوحدة الى  11000

كجم، تكلفة المواد المباشرة  9500كجم، ومخزون المادة الخام اخر العام القادم  7500اول العام القادم الخام 

 التقديرية للوحدة هي:

 ريال .   50 -أ

 ريال .   150 -ب

 ريال .  300  -ج

 ريال  .   200 -د

 

هـ ب 1438ج التقديري للعام القادم عند اعداد الموازنة التخطيطيه لتكلفة المواد المباشرة تبين ان كميه الإنتا

كجم، ومخزون المادة  /ريال 50كيلو جرام من الماده الخام بسعر  6 ويحتاج تصنيع الوحدة الىوحدة،  11000

كجم، وعلى ذلك فإن كمية  9500كجم، ومخزون المادة الخام اخر العام القادم  7500الخام اول العام القادم 

 لقادم )كجم( هي:مشتريات المواد الخام للعام ا

 كجم.  66000 -أ

 كجم. 68000  -ب

  كجم.  64000 -ج

 كجم.  83000 -د

 

 هي هـ 1437 القادم للعام التقديري الإنتاج كمية أن تبين المباشرة غير الإنتاجية التكاليف موازنة إعداد عند
 الانتاجية للتكاليف التقديري التحميل معدل ، ساعات 3 المباشر العمل من الوحدة احتياجات ، وحدة 10000

 السنوية التقديرية الثابتة المباشرة غير الانتاجية التكلفة مباشر، عمل ساعة لكل ريال 5 المتغيرة المباشرة غير
 :  هي الموازنة لفترة الكلية المباشرة غير الانتاجية التكاليف جملة فإن ذلك على ، ريال 30000

 
  ريال 80000(  أ

  ريال 180000(  ب
  ريال 50000(  ج
 ريال 150000(  د
 
 

 هي هـ 1437 القادم للعام التقديري الإنتاج كمية أن تبين المباشرة غير الإنتاجية التكاليف موازنة إعداد عند
 الانتاجية للتكاليف التقديري التحميل معدل ، ساعات 3 المباشر العمل من الوحدة احتياجات ، وحدة 10000

 السنوية التقديرية الثابتة المباشرة غير الانتاجية التكلفة مباشر، عمل ساعة لكل ريال 5 المتغيرة المباشرة غير
 هي :  الموازنة لفترة فقط المباشرة غير الانتاجية التكاليف جملة فإن ذلك على ، ريال 30000

 
 ريال  80000أ ( 

 ريال  180000ب ( 
 ريال  50000ج ( 
 ريال150000د ( 

 

 

 1000هـ هي 1438عند اعداد الموازنة التخطيطيه للأجور المباشرة تبين ان كمية الإنتاج التقديري للعام القادم 

لكل ساعه عمل مباشر، فان ريال  5، معدل الاجر التقديري ساعات 8وحدة، احتياجات الوحدة من العمل المباشر 

 م هي : الأجور المباشرة التقديرية للوحدة الواحدة العام القاد

 ريال .   25 -أ

 ريال .   13 -ب

 ريال .   30 -ج

 ريال  .  40  -د

 –كمية مشتريات المواد الخام = احتياج الإنتاج من المواد + مخزون مادة خام آخر الفترة 
 مخزون مادة خام أول الفترة 

 احتياج الوحدة من المواد( X)كمية انتاج= الانتاج من المواد  احتياج

                              =11000 X 6  =66000 

 كيلو جرام 68000=  7500 - 9500+  66000نعوض في القانون = 

سعر الشراء التقديري ×احتياج الوحدة من المواد= تكلفة المواد المباشرة التقديرية للوحدة

 ريال  300= 50× 6 =    

معدل الاجر التقديري  Xالاجور المباشرة للوحدة = تقديرات ساعات العمل المباشرة 

 للساعة.

                   =8 X 5  =40  ريال 
 

ل التحميل معد×ساعات مباشرة للوحدة ×التكاليف غير المباشرة المتغيرة =كمية الانتاج التقديري
 150000=  5×  3×  10000 التقديري=

 ثابته مباشرة غير+  متغيرة مباشرة غير=  كلية  مباشرة غير تكلفة

 ريال  180000=  30000+  150000= 

 السؤال اللي فات موجود حل السؤال دا هنا طلب فقط المتغيره وأصلا طلعناها من السؤال اللي فات 
معدل التحميل ×ساعات مباشرة للوحدة ×رة =كمية الانتاج التقديريالتكاليف غير المباشرة المتغي

 150000=  5×  3×  10000 التقديري=
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 1000هـ هي 1438عند اعداد الموازنة التخطيطيه للأجور المباشرة تبين ان كمية الإنتاج التقديري للعام القادم 

ه عمل مباشر، على ريال لكل ساع 5ساعات، معدل الاجر التقديري  8وحدة، احتياجات الوحدة من العمل المباشر 

 ذلك فان جملة تكلفة العمل المباشرة التقديرية هو:

 ريال .   8000 -أ

 ريال .   5000 -ب

 ريال .  40000  -ج

 ريال  .  13000 -د

 
 

 

 

 

هـ تبين ان الرصيد النقدي المتوقع اول الفتره للعام 1438عند اعداد الموازنة النقدية التقديرية للعام القادم 
ريال، جملة تقديرات المصروفات  188000ريال، جملة تقديرات المتحصلات النقدية للفترة  32000القادم هو 

 هـ هو:1438ريال، وعلى ذلك فان الرصيد النقدي المتوقع اخر الفتره للعام القادم  160000النقدية للفترة 

 ريال .   192000 -أ

 ريال . 60000 -ب

 ريال.   28000 -ج

 ريال.   22000 -د
 

 

هـ ، تبين أن الرصيد النقدي المتوقع أول الفترة للعام  1435ند إعداد الموازنة النقدية التقديرية للعام القادم ع

، جملة تقديرات المصروفات  ريال 90000، جملة تقديرات المتحصلات النقدية للفترة  ريال 40000القادم 

 هـ هي :  1438لمتوقع آخر الفترة للعام القادم ، وعلى ذلك فإن الرصيد النقدي ا ريال 80000النقدية للفترة 

ريال  30000أ (   

ريال  10000ب (   

ريال  130000ج (   

 د ( 50000 ريال  

 

 

 

هـ تبين ان المبيعات النقدية للشهر 1438عند اعداد الموازنة النقدية التقديرية لشهر صفر للعام القادم 

في شهر البيع، الباقي في الشهر  %40)تحصل كالاتي: ريال 200000ريال والمبيعات الآجلة للشهر  300000

 هـ تكون : 1438التالي(. على ذلك فان جملة تقديرات المتحصلات النقدية للمبيعات لشهر صفر للعام 

 ريال .  380000  -أ

  ريال . 500000 -ب

 ريال.   80000 -ج

 ريال.   420000 -د

 

 

 

،  ريال 150000هـ تبين أن المبيعات النقدية  1438هر شعبان عند إعداد الموازنة النقدية التقديرية لش

% في الشهر التالي (  25شهر البيع ،  % في 75) تحصل على أساس :  400000والمبيعات الآجلة للشهر 

 وعلى ذلك فإن جملة المتحصلات النقدية التقديرية من المبيعات لشهر شعبان : 

 أ ( 450000 ريال 

ريال  300000ب (   

ريال  150000( ج   

ريال  250000د (   

 معدل االجر× ات العمل تكلفة العمل المباشرة = تقديرات ساع

 احتياج الوحدة من ساعات العمل × نتاج لاتقديرات ساعات العمل = كمية ا 

 =10008 ×  =8000 

 40000=  5×  8000تكلفة العمل = 

 جملة المدفوعات النقدية –النقدية المتاحة الرصيد النقدي المتوقع  اخر الفترة = 

  دي أول الفترة + جملة تقديرات المتحصلات النقدية= الرصيد النقالنقدية المتاحة 

 ريال 220000= 32000+188000=                    

 60000=   160000 –  220000الرصيد النقدي المتوقع = 

 

 300000=  لشهر ربيععندنا مبيعات نقدية 
 200000ومبيعات آجلة= 

 80000 % =  40*  200000=  شهر صفرفي  %40لكن حنحصل من المبيعات الآجلة  

 الفترة= المبيعات النقدية +المبيعات الآجلة لنفس  ربيع إذا المتحصلات النقدية لشهر 
 ريال  380000=  80000+  300000=  

 

 جملة المدفوعات النقدية –النقدية المتاحة الرصيد النقدي المتوقع  اخر الفترة = 

  أول الفترة + جملة تقديرات المتحصلات النقدية= الرصيد النقدي النقدية المتاحة 

 ريال 130000= 40000+90000=                    

 ريال 50000=   80000 –  130000الرصيد النقدي المتوقع = 

 

 150000=  لشهر شعبانعندنا مبيعات نقدية 
 400000ومبيعات آجلة= 

%  75*  400000=  شهر شعبانفي  %75لكن حنحصل من المبيعات الآجلة  
 = 300000 

 الفترة= المبيعات النقدية +المبيعات الآجلة لنفس  ربيع إذا المتحصلات النقدية لشهر 
 ريال  450000=  300000+  150000=  
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، سعر البيع التقديري للوحدة  وحدة 50000عند إعداد قائمة الدخل التقديرية تبين أن كمية المبيعات التقديرية 

ريال التكلفة  70000، التكلفة التسويقية التقديرية  ريال 300000، التكلفة التقديرية للبضاعة المباعة  ريال 10

 لفترة الموازنة هو :  فإن مجمل الربح التقديريريال ، وبناء على ذلك  30000تقديرية الإدارية ال

 أ ( 200000 ريال 

ريال  130000ب (   

ريال  100000ج (   

ريال  150000د (    

 

 

 للوحدة التقديري البيع سعر ، وحدة 50000 التقديرية المبيعات كمية أن تبين التقديرية الدخل قائمة إعداد عند

  ريال 70000 التقديرية التسويقية التكلفة ، ريال 300000 المباعة للبضاعة التقديرية التكلفة ، ريال 01

   :هو الموازنة لفترة التقديري الربح صافي فإن ذلك على وبناء ، ريال 30000 التقديرية الإدارية التكلفة

ريال 200000(  أ   

ريال 130000(  ب   

  ج ( 100000 ريال

ريال 001500(  د  

 
هـ بحيث  1437أعدت شركة " النصر " الموازنة المرنة لعناصر التكاليف الانتاجية الغير مباشرة للعام 

 وحدة وقد توافرت لديك البيانات التالية: 2000،  1700،  1500تغطى مستويات نشاط مخططة هي : 

 

 وحدة هي 1750تكلفة المواد الغير مباشرة بالموازنة المرنة لمستوى انتاج فعلي  تقديرات فان ذلك وعلى

 ريال .   30000 -أ

 ريال.  35000  -ب

 ريال.   34000 -ج

 ريال.   37000 -د

 

تكلفة مصروفات قطع غيار وصيانة بالموازنة المرنة  تقديرات فان السابق السؤال فقرة بيانات نفس باستخدام

  -وحدة هي : 1750لمستوى انتاج فعلي 

 ريال.   13000 -أ

 ريال .  13400  -ب

 ريال.   13200 -ج

 

هـ بحيث  1437لموازنة المرنة لعناصر التكاليف الانتاجية غير مباشرة للعام أعدت شركة )الهدى ( ا

وحدة ، وقد توافرت البيانات التالية :  8000إلى  5000تغطى مدى نشاط يتراوح بين   

 وحدة هي :  6000لمستوى انتاج فعلي  تكلفة المواد غير المباشرة بالموازنة المرنةتقديرات فإن وعلى ذلك 

 أ ( 18000 ريال 

ريال  15000ب (   

ريال  24000ج (   

ريال  20000د (   

 

 وحدة 1750فعلي  التكلفة الفعلية مستوى معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال 37000 ريال لكل وحدة 20 مواد غير مباشرة

 ريال 13000 وحدة لكل ريال 0.8+12000 وصيانة غيار قطع مصروفات

 وحدة 6000التكلفة الفعلية مستوى فعلي  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال 20000 وحدة ريال لكل 3 مواد غير مباشرة

 تعويض مباشر 

 ريال  35000 = 1750×  20=تكلفة المواد غير المباشرة  

 

 نحل من الجدول مباشرة 
 13400(=1750× 0.8+)12000= تقديرات مصروفات قطع غيار وصيانة = 

 وحدة

 

 البضاعة المباعة  تكلفة - التقديرية قيمة المبيعات=  التقديري الربح مجمل

 لبيع للوحدة سعر ا X= كمية المبيعات قيمة المبيعات التقديرية 

   =50000 X 10   =500000  ريال 

 ريال  200000=  300000 – 500000مجمل الربح = 
 

 المصروفات التسويقية والادارية   – مجمل الربح التقديري=  التقديري الربح صافي

 ريال  200000استخرجنا في التمرين السابق مجمل الربح = 
 ريال  100000=  30000 – 70000 – 200000صافي الربح التقديري = 

 

 تعويض مباشر 

 ريال  18000 =  6000×  3=تكلفة المواد غير المباشرة  
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هـ  بحيث تغطي  1437للعام أعدت شركة  ) النور ( الموازنة المرنة لعناصر التكاليف الإنتاجية غير مباشرة 

 توافرت لديك البيانات التالية : وحدة وقد 8000إلى  5000مدى نشاط يتراوح بين 

 وحدة هي :  6000المرنة لمستوى انتاج فعلي  تب المشرفين بالموازنةفإن تقديرات رواوعلى ذلك 

ريال  21000أ (   

 ب ( 22000 ريال 

ريال  20000ج (   

ريال  26000د (   

 
ريال للوحده ) سعر  30وحدة بشعر  5000شركة الحمد لديها طاقة متاحة تكفي لقبول عرض خاص بتصنيع 

ريال مصروفات انتاجيه  6ة، ريال تكلفة انتاجيه مباشر 20ريال للوحدة( تكلفة الوحدة تشمل  40البيع العادي 
ريال مصروفات  2ريال مصروفات تسويقية متغيرة،  3ريال مصروفات انتاجيه ثابته،  4غير مباشرة متغيرة، 

 تسويقية وإدارية ثابته. وعلى ذلك فان التكلفة غير الملائمة للوحدة من هذه الطلبية هي: 

 ريال .   26 -أ
 ريال . 24 -ب
 ريال.   22 -ج
 . ريال 6  -د

 فان التكلفة التفاضلية الملائمة للوحدة من هذه الطلبية هي  مباشرة، السابق السؤال فقرة بيانات نفس استخدام

 ريال .   33-أ
  ريال . 29 -ب
 ريال.   9 -ج
 ريال.   35 -د
 
 

 ) للوحدة ريال 12 بسعر وحدة 10000 بتصنيع خاص عرض لقبول تكفي متاحة طاقة لديها"  السعد"  شركة

 مصروفات ريال 4 مباشرة إنتاجية تكلفة ريال 5:  تشمل الواحدة الوحدة  تكلفة(  للوحدة ريال 20 العادي البيع سعر

 تتحمل لن ، متغيرة تسويقية مصروفات ريال 1 ، ثابتة انتاجية مصروفات ريال 3 ، متغيرة مباشرة غير إنتاجية

 من هذه الطلبية  ملائمة للوحدة إن التكلفة التفاضلية ، وعلى ذلك ف العرض لهذا تسويقية مصروفات أي الشركة

 أ ( 9 ريال

ريال  12ب (   

ريال  4ج (   

ريال  10د (   

 
 

)  للوحدة ريال 12 بسعر وحدة 10000 بتصنيع خاص عرض لقبول تكفي متاحة طاقة لديها"  السعد"  شركة

 مصروفات ريال 4 مباشرة إنتاجية تكلفة ريال 5:  تشمل الواحدة الوحدة  تكلفة(  للوحدة ريال 20 العادي البيع سعر

 تتحمل لن ، متغيرة تسويقية مصروفات ريال 1 ، ثابتة انتاجية مصروفات ريال 3 ، متغيرة مباشرة غير إنتاجية

من هذه  الغير ملائمة للوحدة، وعلى ذلك فإن التكلفة التفاضلية  العرض لهذا تسويقية مصروفات أي الشركة

 الطلبية : 

 أ ( ب ( 4 ريال 

 وحدة 6000التكلفة الفعلية مستوى فعلي  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال 21000 ريال لكل وحدة 2+  10000 رواتب المشرفين

التكلفة التفاضلية الملائمة للطلبية = التكاليف المتغيرة انتاجية وتسويقية للطلبية + تكاليف ثابتة خاصة 
 بالطلبية + تكلفة الفرصة البديلة للطلبية الخاصة 

(+ تكلفة أجور 6جية غير مباشرة )(+ تكاليف انتا20التكاليف المتغيرة الانتاجية = تكاليف مباشرة )
 (3مباشرة )لايوجد(+ تكلفة تسويقية إن وجدت )

 ريال  29=  3+  0+  6+  20= 

  

 التكاليف الغير ملائمة هي المصروفات النتاجية الثابتة والمصروفات التسويقية والادارية الثابتة 
 يعني راح تنصرف سواء عملنا الطلبية اولا 

  6=  2+4( = 2( + مصروفات تسويقية وادارية )4) مصروفات انتاجية ثابتة

 تعويض مباشر من الجدول 

 ريال  22000( =  6000×2+)  10000تكلفة رواتب المشرفين   =

 

التكلفة التفاضلية الملائمة للطلبية = التكاليف المتغيرة انتاجية وتسويقية للطلبية + تكاليف ثابتة خاصة 
 بالطلبية + تكلفة الفرصة البديلة للطلبية الخاصة 

(+ تكلفة أجور 4(+ تكاليف انتاجية غير مباشرة )5كاليف المتغيرة الانتاجية = تكاليف مباشرة )الت
 )لن تتحمل الشرك مصروفات تسويقية ( (0مباشرة )لايوجد(+ تكلفة تسويقية إن وجدت )

 ريال  9=  4+  5= 
  

 ية والادارية الثابتة التكاليف الغير ملائمة هي المصروفات النتاجية الثابتة والمصروفات التسويق
 يعني راح تنصرف سواء عملنا الطلبية اولا 

  ريال  4( = 1( + مصروفات تسويقية لن تتحملها الشركة )3مصروفات انتاجية ثابتة )

 وبرضه أتأكدو من الدكتور اذا التسويقية المتغيرة تدخل في الغير ملائمة او لا في حال ماأتحملتها الشركة 
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  omjehaadمع تمنياتي لكم بالتوفيق 

-2سنة      37-1سنة   

37  
ً بتصنيع الجزء )ص( داخليا من خلالت تجهيزات متاحه لديها، تكلفة التصنيع للوحدة  قوم شركة المدينة حاليا

ريال تكلفة انتاجية  30تكلفه انتاجيه غير مباشرة متغيره ،  ريال 40ريال تكلفة انتاجيه مباشرة،  50الواحده هي: 

وحدة من هذا الجزء بسعر  5000غير مباشرة ثابته. تلقت الشركه عرضا من احد الموردين الخارجيين لتوريد 

فان التكلفة التفاضلية الملائمة من التكلفة الانتاجيه الثابته يمكن تجنبها  %60وحدة. وبفرض ان ريال لل 100

 للتصنيع الداخلي للوحدة الواحدة تكون:

 ريال .   102 -أ

  ريال . 108 -ب

 ريال.   52 -ج

 ريال.   58 -د

 

 

لديها، تكلفة التصنيع للوحدة الواحده  تقوم شركة مكة حالياً بتصنيع الجزء )س( داخليا من خلال تجهيزات متاحه

ريال تكلفة انتاجية غير  30ريال تكلفه انتاجيه غير مباشرة متغيره ،  40ريال تكلفة انتاجيه مباشرة،  50هي: 

 100وحدة من هذا الجزء بسعر  5000مباشرة ثابته. تلقت الشركه عرضا من احد الموردين الخارجيين لتوريد 

 فان التكلفه التفاضليه الملائمة للتصنيع الداخلي للوحده الواحده هي: ريال للوحدة. على ذلك 

 ريال .   40 -أ

 ريال . 90 -ب

 ريال.   80 -ج

 ريال.   120 -د

 

 

 

تقوم شركة " الرياض " حاليا بتصنيع الجزء ) م ( داخليا من خلال تجهيزات متاحة لديها ، تبلغ تكلفة التصنيع 

ريال تكلفة انتاجية  8تكلفة انتاجية غير مباشرة متغيرة ،  ريال 6ة ، اشربمتكلفة مواد  ريال 28للوحدة الواحدة : 

ريال  40وحدة من هذا الجزء بسعر  10000غير مباشرة ثابتة ، تلقت الشركة عرضا من أحد الموردين لتوريد 

الواحدة  ع الداخلي للوحدةالتكلفة الملائمة للتصنيللوحدة من خلال تجهيزات متاحة للشركة حاليا وعلى ذلك فإن 

 هي : 

ريال  6أ (   

 ب ( 34 ريال 

ريال  42ج (   

ريال  30د (   

 التصنيع تكلفة تبلغ ، لديها متاحة تجهيزات خلال من داخليا(  م)  الجزء بتصنيع حاليا"  الرياض"  شركة تقوم 

 انتاجية تكلفة ريال 8 ، متغيرة باشرةم غير انتاجية تكلفة ريال 6 ، ةشرابم مواد تكلفة ريال 28:  الواحدة للوحدة

 ريال 40 بسعر الجزء هذا من وحدة 10000 لتوريد الموردين أحد من عرضا الشركة تلقت ، ثابتة مباشرة غير

فإن التكلفة التفاضلية الملائمة للتصنيع  يمكن تجنبها%من التكلفة الإنتاجية الثابتة  25للوحدة وبفرض أن 

 كون : الداخلي للوحدة الواحدة ت

 أ ( 36 ريال 

ريال  8ب (   

ريال  44ج (   

 ريال 32د ( 

 

في إضافة منتج ) ب ( إلى تشكلية المنتجات الحالية ، عدد الوحدات المتوقع انتاجها  تفكر الشركة "العربية "

التكلفة الإنتاجية  ريال 9للوحدة ريال ، التكلفة الانتاجية المباشرة  14وحدة ، سعر البيع للوحدة  3500وبيعها منه 

ريال وعلى ذلك فإن  5مخصصة للوحدة ، المصروفات الانتاجية الثابتة ال ريال 3للوحدة غير المباشرة المتغيرة 

 ) ب ( هي : التكلفة التفاضلية لتصنيع الوحدة من المنتج

  د ( 12 ريال 

التكلفة الملائمة للتصنيع الداخلي للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 يمكن تجنبها متغيرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  108=  18+  40+ 50( =  60%*  30+ ) 40+  0+  50= 
ريال فالأفضل عدم التصنيع في هذه  100واذا اشتريناها حتكلفنا  108اذا صنعناها حتكلفنا 

 الحالة 

التكلفة الملائمة للتصنيع الداخلي للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 يمكن تجنبها متغيرة+مصروفات ثابتة 

 ريال   90=  40+  0+  50= 
ريال فالأفضل اتخاذ قرار بالتصنيع الداخلي  100واذا اشتريناها حتكلفنا  90اذا صنعناها حتكلفنا 

 في هذه الحالة 

التكلفة الملائمة للتصنيع الداخلي للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 يمكن تجنبها متغيرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  34=  6+  0+  28= 
ضل اتخاذ قرار بالتصنيع الداخلي ريال فالأف 40واذا اشتريناها حتكلفنا  34اذا صنعناها حتكلفنا 

 في هذه الحالة 

التكلفة الملائمة للتصنيع الداخلي للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 يمكن تجنبها متغيرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  36= 2+  34( =  25%*  8+ ) 6+  0+  28= 
 

التكلفة التفاضلية الملائمة لتصنيع الوحدة  = تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + 
 تكلفة مواد غير مباشرة + تكاليف ثابتة خاصة بالمنتج 

 ريال 12=  0+  3+  0+  9= 

 لة للتجنب حال استبعاد المنتج ب يتم تجاهل التكاليف الثابتة المخصصة لأنها غير قاب
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  omjehaadمع تمنياتي لكم بالتوفيق 

-2سنة      37-1سنة   

37  
وحدة   3500تفكر الشركة " العالمية " في إضافة منتج ) س ( ، عدد الوحدات المتوقع انتاجها وبيعها منه 

ريال ، التكلفة الإنتاجية غير المباشرة المتغيرة  9ريال ، التكلفة الإنتاجية المباشرة للوحدة  14سعر البيع للوحدة 

% من المصروفات الثابتة تعتبر  80ريال ، بفرض أن  5ريال ، المصروفات الإنتاجية الثابتة للوحدة  3للوحدة 

 ) س ( هي :  تصنيع الوحدة من المنتجالتكلفة التفاضلية الملائمة لثابتة خاصة بالمنتج ) س ( وعلى ذلك فإن 

 أ ( 16 ريال 

ريال  17ب (   

ريال  5ج (   

ريال  6د (   

 

يقوم القسم )أ( بشركة النور لصناعة المبردات بامداد القسم )ك( باحتياجه من المحركات، سعر السوق للمحرك 

ريال تكلفة تسويقية ،  300ريال تكلفة إنتاجية،  600رك الواحد تشمل: ريال وتكلفة المح 1200المثيل يبلغ 

ريال تكلفة إدارية ثابته. فان سعر التحويل الداخلي للمحرك الواحد على أساس سعر السوق المعدل للوحدة  200

 يكون 

 ريال .   1100 -أ

 ريال.   600 -ب

 ريال.  900  -ج

 ريال.   300 -د

 

ة العيون لصناعة المبردات بإمداد القسم ) ج ( باحتياجاته من المحركات لصناعة يقوم القسم ) ص ( بشرك

ريال تكلفة  260، وتكلفة المحرك الواحد تشمل  ريال 800الثلاجات وكان سعر السوق للمحرك المثيل يبلغ 

التحويل الداخلي ريال تكلفة ادارية ثابته ، وبناء على ذلك فإن سعر  140تكلفة تسويقية ،  ريال 160، انتاجية 

 للمحرك الواحد على أساس سعر السوق المعدل للوحدة يكون : 

 ريال  540أ ( 

 ريال  660ب ( 

 ريال  640ج ( 

 ريال  240د ( 

 

 

يقوم القسم )ج( بشركة "السلام" لصناعة المبردات بإمداد القسم )م( باحتياجة من المحركات، تكلفة المحرك 

ريال  100ريال تكلفة تسويقية )منها  300متغيرة( ، ريال  500فة إنتاجية )منها ريال تكل 600الواحد تشمل: 

ريال تكلفة إدارية ثابته. على ذلك فان سعر التحويل الداخلي للمحرك الواحد على أساس التكلفة  200متغيرة(، 

 يكون:  %50ربح مستهدف المتغيرة للوحدة مضافا اليها نسبة 

 ريال.   1100 -أ

 . ريال  600 -ب

 ريال.  900  -ج

 ريال.   300 -د

 

 

يقوم القسم ) ج ( بشركة " السلام " لصناعة المبردات بإمداد القسم ) ج ( باحتياجاته من المحركات لصناعة 

 تكلفة ريال 260 تشمل الواحد المحرك وتكلفة ، ريال 800 يبلغ المثيل للمحرك السوق سعر الثلاجات وكان

 الداخلي التحويل سعر فإن ذلك على وبناء ، ثابته ادارية تكلفة ريال 140 ، تسويقية تكلفة ريال 160 ، انتاجية

 % يكون :  20أساس التكلفة الكلية للوحدة مضاف إليها نسبة ربح مستهدف  على الواحد للمحرك

 ريال  560أ ( 

 ريال  672ب ( 

 ريال  112ج ( 

 ريال 420د ( 

 

 

 (تكاليف ومصاريف تسويقية –سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 900 = 300 - 1200                                             

 

 =  التكلفة المتغيرة =تكلفة انتاجية متغيرة+ تكلفة تسويقية متغيرة 

 =500  +100   =600     
 300+600( =  %50 × 600+ ) 600=  %50التكلفة المتغيرة مضاف اليها ربح 

=900  

التكلفة التفاضلية الملائمة لتصنيع الوحدة  = تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + 
 تكلفة مواد غير مباشرة + تكاليف ثابتة خاصة بالمنتج 

 =9  +0  +3  +(5  *80% )  =12  +4  =16  
 

 تكاليف ومصاريف تسويقية( –سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 640 = 160 - 800                                             

 

 تكلفة انتاجية )متغيرة  و ثابتة( +تكلفة تسويقية+تكلفة ادارية = التكلفة الكلية =

 =260  +160  +140   =560   

 672= 112+560( =  %20 ×560+ ) 560=  %20مضاف اليها ربح  لكليةالتكلفة ا
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  omjehaadمع تمنياتي لكم بالتوفيق 

-2سنة      37-1سنة   

37  
عة المبردات بإمداد القسم )م( باحتياجة من المحركات، تكلفة المحرك يقوم القسم )ج( بشركة "السلام" لصنا

ريال تكلفة إدارية ثابتة. على ذلك فان  200ريال تكلفة تسويقية ،  300ريال تكلفة إنتاجية ،  600الواحد تشمل: 

 سعر التحويل الداخلي للمحرك الواحد على أساس التكلفة الكلية للوحدة يكون: 

 ريال.   600 -أ

 ريال.   300 -ب

 ريال.  1100  -ج

 ريال.    900 -د
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  =( +تكلفة تسويقية+تكلفة ادارية ثابتةو  متغيرة )=تكلفة انتاجية الكلية التكلفة 
 ريال  1100=  200+  300+  600= 
 


